

**Evidenčný list pamätihodnosti mesta Bratislavy**

**BA – I. - B.6**

Mesto: Bratislava

Mestská časť: **Staré Mesto**

Adresa: Sokolská ulica 1a, 1 b

Adresa popisom: v blízkosti Hlbokej cesty vedľa budovy bývalého sirotinca Mária ochrana dnešnej školy

Typ pamätihodnosti: kategória 1A - hmotná nehnuteľnosť

Názov pamätihodnosti: Etablissement Dubszky, neskôr **Bellevue**, po I. svetovej vojne **Sokolovňa**

Číslo v zozname MČ: zoznam nie je t.č. vypracovaný

Foto:





Popis:

Tento najväčší zábavný, kultúrno-spoločenský a neskôr športový komplex nachádzajúci sa v priestore dnešných ulíc Čapkovej a Sokolskej, na parcelách 3794-5, dal v rokoch 1891-2 postaviť Eduard Dubszky.

Bolo to najreprezentatívnejšie spoločenské zariadenie Bratislavy. Pred I. svetovou vojnou sa tu konali najvýznamnejšie plesy (často viac ako 1500 hostí, vrátane prominentných európskych osobností) a kultúrno-spoločenské podujatia. Bola tu najväčšia tanečná sála, kaviareň, reštaurácie, veľká krytá presklená ale aj otvorená veranda s nádherným výhľadom na okolité vinice, mesto i železničnú stanicu. Konali sa tu veľké koncerty, divadelné predstavenia, bola tu známa tanečná škola i kolkáreň. V priľahlých záhradných priestoroch boli prechádzkové trasy a intímne zákutia.

Koncom 19. storočia a v roku 1917 komplex vraj vyhorel a pravdepodobne po roku 1917 boli k nemu pristavané ďalšie časti v susedstve s bývalým sirotincom, dnes školou na rohu Čapkovej a Hlbokej ulici. Rozihranú uličnú fasádu zachytávajú aj viaceré pohľadnice z konca 19. a zo začiatku 20. storočia, dokonca na niektorých sú zachytené aj honosné interiéry.

Literatúra a pramene:

J. Cmorej, Bratislava. Svedectvo historických pohľadníc. Region, Poprad, 2004

Š. Holčík, Zo zábavného podniku je dnes telocvičňa. Bratislavské noviny, -19/ 2007

Spracoval: PhDr. Viera Obuchová, CSc., MÚOP

Autor fotodokumentácie: Mgr. Peter Horanský, Viera Obuchová, august, 2008

Dátum: október 2005,2007



GKÚ Bratislava  
Informatívna kópia z mapy  
Vytvorené cez katastrálny portál

Okres: Bratislava I  
Obec: BA-m.č. STARÉ MESTO  
Katastrálne územie: Staré Mesto

